

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Administración y Redacción Calle de Sagasta, 44

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 7.50

Fuera de la población trimestre. 7.50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntimos

Año XVI

Alicante: Sábado 16 Junio de 1928

Núm. 4.992

Firmas de EL LUCHADOR

APOSTILLAS

Alarcón, Clarín, Pereda, Galdós

Por RAMÓN PÉREZ DE AYALA

En la notable, y de aquí en adelante imprescindible para la cabal historia literaria de nuestro país, «Antología de prosistas españoles contemporáneos», colegida por M. Juan Sarrailh, cada autor va precedido de un conciso y agudo bosquejo crítico. Todos ellos me parecen veraces, hondos, afortunados. Sin embargo, discrepo del colector en la interpretación de algunos rasgos, como más adelante he de insinuar.

Se habla primero de Alarcón. Si, al cabo de la vida mortal, el hombre puede salvar su alma por una suma de pequeños actos buenos, o quizás indiferentes, con el acompañamiento de la omisión del pecado, no así para conquistar la vida eterna de la gloria literaria y artística, sino que es menester haber realizado alguna grande obra, imbuída de la gracia santificante. Una sola basta. En ocasiones, un solo soneto. He aquí el caso de Alarcón. Alarcón se salva del olvido por «El sombrero de tres picos». «Menuda obra maestra según el colector, colmada de donaire frívolo y libertino; del tiempo de las casacas color tórtola, las medias de seda, las gorgorras de encaje y los zapatos de clara con anchas hebillas de plata». Tiene razón Monsieur Sarrailh. La obrilla de Alarcón, es perdurablemente primaveral. Su lectura producirá siempre un deleite fresco, ingenuo, porque su inspiración proviene del pueblo, o sea, de la humanidad en estado prepuberal.

Pasemos a Clarín. «Clarín — afirma el colector — es uno de los escritores del siglo XIX cuya reputación acrecerá con el tiempo». Conformes. ¿Por qué así? «Nadie más que él ha girado su atención plena de simpatía, hacia el extranjero». Exacto. Clarín estaba atento al espíritu universal y al espíritu de los tiempos. Pero, no basta esto. «De las escuelas literarias que brillaron en Francia a fines del XIX (realismo, naturalismo, simbolismo), Clarín no admiraba sino aquello que le parecía pertenecer al arte eterno. Profesaba horror a la exageración». Un buen dechado para cierto linaje de escritores. No para todos. Hay — por así decirlo — escritores flor, y escritores simiente. Si en la naturaleza no se diese más que flores, o nada más que simientes, sería un espectáculo inaguantable e invisible. La flor no debe despreciar a la simiente, ni la simiente a la flor. Claro que el arquetipo del escritor se cifra en ser flor y simiente, de consuno o alternativamente.

De todas suertes, la moderación no puede ser estorposa. Monsieur Sarrailh recuerda un apólogo de Clarín, titulado «El sombrero del cura». Allí cuando los curas usaban sombrero de copa altísima y alas disformes, uno de ellos, asturiano, compró el suyo de mediana altura y discretas alas. Al principio, llamaba la atención. Pero, a poco, aquella forma insólita, desacostumbrada, se puso de moda. Y volvió a pasar de moda, después. Pero el cura se consolaba

pensando que, puesto que su sombrero en nada pecaba de excesivo, volvería a estar a la moda. Y repetía, con Cartesio: «entre varias opiniones comúnmente recibidas, escojo las más moderadas». Y luego — monsieur Sarrailh no se olvida de apuntarlo — el humorismo de Clarín, asociado sustantivamente con una sensibilidad vivísima; mejor diríamos, engendrado por ella.

Después de Clarín, Pereda. O el retrógrado. Conviene que haya retrógrados literarios. Son lo que el freno al motor. El estilo de Pereda es puro casticismo formal, casticismo desencarnado y *sub specie aeterni*. Es una disciplina; antipático y necesario como todas las disciplinas. Es como una batuta. ¿Que papel representa, qué pito toca la batuta en una orquesta? Nada y todo. Lleva el compás. Es — también — lo que los químicos llaman un catalizador. Son catalizadores ciertos cuerpos que determinan modificaciones en el medio en donde se hallan, sin que ellos sean modificados químicamente. Algo así como la terapéutica de aguas medicinales. Por el influjo de Pereda, los demás escritores, sus contemporáneos y los posteriores, sin saber cómo, cada cual por distinto derrotero y fieles a su propia idiosincrasia, se han ido a abreviar y nutrir en diversas fuentes terapéuticas de casticismo. Era, además, Pereda un alma arcaica. «La apología del catolicismo — escribe el antologista — tan reiterada en las novelas de Pereda, se explica por el ardor de los sentimientos religiosos del escritor, jamás por una emoción estética, a lo Chateaubriand». Y añadiríamos que, como en Chateaubriand, en el neocatolicismo de la joven literatura francesa.

Ya hemos llegado a Galdós. Aquí es donde discrepo de algunos pareceres de monsieur Sarrailh, el cual teme que no persista indefinidamente la fama póstuma de Galdós. No participo de estos temores. Cualquier libro de Galdós, el más endeble, bastaría para asegurarle la perpetuidad del nombre, al modo de la vétrebra única de un organismo ciclópeo, que hubiera desaparecido, disuelto en polvo volandero, sin dejar de sí nada más que aquel hueso revelador. Lo que perjudica, estorba y casi impide el conocimiento de Galdós es su magnitud formidable. Aterra. Es una montaña (y en esto, al solo escritor de todos los tiempos a quien se asemeja y con quien se parangona es Víctor Hugo). En él hay de todo, incluso «vulgaridad», como indica monsieur Sarrailh, apoyándose en un juicio ocasional de Clarín. Hay en él vulgaridad, como en Shakespeare, como en todo escritor máximo; porque hay asimismo sublimidad.

En Galdós está ya todo el futuro inmediato, hasta este momento, de la literatura española; unas veces en germen, otras con plenitud insuperable. Por ejemplo, el paisaje urbano y el paisaje ru-

El tenor Adolfo Sirvent

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano del notable tenor alceyano Adolfo Sirvent, que ha estado en esta capital para preparar su nueva excursión a Milán, desde donde regresará a España para cumplir el compromiso que tiene contraído con la empresa del teatro Liceo, de Barcelona, para la próxima temporada invernal.

Muchos éxitos deseamos al querido amigo y comprovinciano.

El aceite **SPIDOLEINE** no cambia bajo el calor.

La huelga de tabaqueros

Atenas, (radio).—Continúa la huelga de tabaqueros.

Se intentó una manifestación que fué disuelta inmediatamente por la policía.

Alarcón, Galdós... el espíritu más lírico de la novelística española. ¿Cómo se podría ser creador inagotable de caracteres sin poseer un espíritu lírico multitudinoso y sobrenatural? En la época de Clarín (y el propio Clarín) se entendía por lirismo la influencia difusa y sentimental. Hoy estamos más en lo cierto, acerca del lirismo. Sabemos que esencialmente cristaliza el lirismo en ciertas felices intuiciones, de orden creativo más que descriptivo, plasmadas en una breve imagen insustituible y de incalculable potencialidad evocadora e inefable. De estas intuiciones abundan en la obra de Galdós, como las estrellas en la Vía Láctea, que sin embargo produce un efecto de turbiedad blanquecina o plata desustrada, y no es raro que hace cuarenta años no se echase de ver tanta riqueza copiosa y pudorosa. Que a veces el estilo de Galdós — según Clarín y Sarrailh — es demasiado llano, sin relieve incoloro, no ofrece duda. Pero otras veces, el mismo Clarín reconoció (en su crítica de «La campaña del Maestrazgo») que jamás se habían escrito en castellano páginas más perfectas, lingüísticas y estéticamente, como las de Galdós.

En cuanto a Galdós, como psicólogo, lamento, de nuevo, no coincidir con una inteligencia tan penetrante y cauta como la de M. Sarrailh. En su opinión, las almas galdosianas son poco complicadas. La mayoría de las almas galdosianas, como la mayoría de las almas de la vida real, son poco complicadas. Pero, en el mundo galdosiano hay de todo; almas elementales y almas de suma complejidad.

Todo esto que acabo de escribir puede sonar a gratuita afirmación, sin pruebas. Lo admito. Pero la demostración me llevaría demasiado lejos.

Ramón PÉREZ DE AYALA.
(Prohibida la reproducción).

Para EL LUCHADOR

Panorama

internacional

y V

Más sobre China

Hemos dicho que la insurrección de los chinos está alimentada por un sentimiento exclusivamente de emancipación nacional y hemos procurado justificar nuestro aserto, pero si queda alguna duda todavía, vamos a robustecer la afirmación con el apoyo de nuevos datos.

El movimiento revolucionario nacionalista está sostenido por el partido llamado el Kuomintang, fundado sobre la plataforma política del testamento del gran pensador y extraordinario hombre que en vida se llamó Sun Yat Sen. Este hombre inteligente, valeroso y audaz, escribió: «La emancipación de China se completará solamente cuando sea una raza libre e independiente. Esto, naturalmente, supone la abolición de los tratados desiguales establecidos por los poderes extranjeros con los gobiernos que han existido en China. La abolición de los tratados desiguales quiere decir quitar a los extranjeros residentes en China sus injustos privilegios establecidos por la cláusula de extraterritorialidad. El punto más importante es la devolución de todas las concesiones extranjeras en China. Finalmente hay que liberar a los obreros chinos de la explotación de los capitalistas extranjeros.»

En las anteriores palabras, pues, está resumido el pensamiento político de la insurrección china. La justificación de esta actitud creemos haberla hecho resaltar en nuestros pasados trabajos sobre este problema.

¿Triunfarán los revolucionarios chinos en sus justas reivindicaciones? Ese es nuestro deseo y creemos debe serlo asimismo el de todos los hombres amigos de la libertad. Todos los indicios son de que el Kuomintang logrará triunfar sobre las fuerzas retardatarias vinculadas en China a las personas de los mandarines nordistas. Aún y por mucho tiempo no se hará la luz enteramente sobre el resultado del esfuerzo del Kuomintang; pero registremos con anuncio de una esplendente victoria su entrada en Pekin. El norte y el sur de China van a caminar unidos en adelante animados por el pensamiento de Sun Yat Sen. El oroso del imperialismo internacional puede ser que comience ahora. Es posible que antes de comenzar el proceso de disolución culmine en una aguda crisis: tal, la guerra a que hacíamos referencia en nuestro anterior trabajo; pero ella no tendría más importancia histórica que la última llamada del candil que está próximo a extinguirse.

Saludemos, pues, esperanzados, la entrada en la lucha por la democracia a una población de cerca de 500 millones de habitantes.

Resumen

De esta ojeada al panorama internacional hemos sacado la impresión optimista que es de desear para quienes creemos en los designios inexcusables del progreso. A pesar de que aparentemente

Firmas de EL LUCHADOR

CÁMINO DE ESPAÑA

Liquidación de la Olimpiada

Por ALFONSO R. KUNTZ

El torneo de fútbol de los novenos Juegos olímpicos, que acaba de finar, terminó para nosotros algo antes: aquel lunes en cuya tarde el equipo de España fué eliminado por el team italiano que le infligió la única derrota vergonzosa que registra el historial internacional hispano.

Después de aquel aciago partido como en el mundo hay más, siguieron los *matches* olímpicos sin ninguna alteración. Era igual. Ya habíamos perdido todo interés y aún predicho el resultado. Y fué como dijimos. Los uruguayos han vuelto a conquista el título de campeones olímpicos que ya alcanzaron cuatro años ha en el Stadium parisino de Colombes. El fútbol suramericano triunfó en toda la línea, acreditando su vigor en lo más fútil de la final, que hubo de repetirse luego de transcurrida una prórroga reglamentaria. La lucha entre argentinos y uruguayos fué empeñada, pero correcta. Luchaban dos países que son deportivamente rivales y el choque fué de técnicas, exento de rudezas. Ambos pudieron triunfar, pero ello no era posible. Uno u otro tenía que ser el vencedor. Lo fué Uruguay, mas en el partido decisivo su enemigo demostró una brillantez de juego que le hizo salir del terreno moralmente victorioso. Y los dos salisfechos: Uruguay con la conquista del supremo título y Argentina segura del aprecio de todos por su actuación al *match* final.

Himnos, izar de banderas, hurras protocolarios, desfile triunfal... Los equipos de los tres primeros clasificados, Uruguay, Argentina, Italia, formados en línea recibiendo el aplauso del público. Momentos de emoción para todos los presentes y de añoranza en algunos que habían soñado con escuchar a la banda otra música distinta y que esperaban ver en lo alto de un mastil otra enseña de más vivos colores.

Pero, en fin, no seamos más papistas que el papa. Nuestra misión era sólo la de relatar lo ocurrido en la novena Olimpiada y esa la cumplimos escrupulosamente. No nos alcanza ninguna responsa

y observando tan sólo la realidad que nos circunda el momento político parece de estancamiento o de regresión, nada sin embargo, más lejos de la verdad. Estudiando los hechos que acabamos de examinar y encadenándolos, sacamos la conclusión de que el momento es de una magnificencia extraordinaria, risueño y prometedor.

En el zig-zag con que se simboliza la ley de progreso, podemos señalar el actual momento como el de la salida de una curva y enseguida la recta ascendente. Preparémonos a subir a grandes zancadas para recuperar el terreno perdido.

A ver si llegamos arriba antes que se nos acabe el aliento.

Rafael MILLA

bilidad por el desgraciado papel ni estuvo en nuestra manos el evitarlo. Sacudamos pues esta tristeza que nos embarga. Tomemos ejemplo de nuestros representantes, los que tenían la obligación de jugarlo todo por el buen nombre deportivo de España y que, después de no hacer nada en su defensa, permanecieron tan serenos como si nada tuvieran que ver en el asunto.

Eso es lo que más nos subleva. La derrota, al fin y al cabo, estaba prevista, aunque no fuese por tan elevado margen. Pero la tranquilidad con que fué recibida luego de no trabajar para evitarla, es lo inverosímil. Ni durante el encuentro ni una vez terminado vimos el gesto apesadumbrado del que siente, del que se duele de la eliminación. Se admitió todo, injusticias y *goals* con una mansedumbre completamente evangélica. Ni la actuación de los rivales, ni la parcialidad del señor del pito, ni la sensación del ridículo fueron suficientes para emocionar a los jugadores españoles.

Es algo que no comprendemos. A un equipo consciente de su misión le pueden hacer uno y dos y tres tantos y aún más si se quiere, pero siempre quedará a salvo su prestigio si luchó con tesón, con entusiasmo, con alma por aminorar la derrota y se esforzó por variar el resultado. Cuando a ese mismo enemigo se le ha tenido a raya otras veces y ahora se vé cómo nos impone su dominio ayudado por las tolerancias arbitrales, es cuando hay que emplearse decididamente y luchar con rudeza, con aquella codicia que tantos triunfos nos dió. Ante las injusticias es obligada la reacción. Todo antes que abandonar el terreno casi sin lucha.

Luego... Es más cómodo buscar disculpas que reconocer las propias faltas. A la vuelta, los jugadores turistas — pues no se les puede llamar olímpicos — se han desatado en declaraciones según vemos en los periódicos españoles al llegar a París. Ninguno ha dicho que actuara mal, con poca fé, sin nervio, sin energía, sin brío. Ahora se achaca la derrota... a la alimentación.

Cosa que no es exacta. La Federación Nacional, que de tantas cosas relativas a los Juegos Olímpicos es responsable, no tiene que merecer censuras por deficiencias de trato a los *equipers*. Todos estuvieron bien atendidos y el hotel en que se alojaban era de primer orden. Nosotros hemos dormido durante toda la Olimpiada en camas idénticas y nos hemos sentado a la misma mesa que ellos. La alimentación fué suficiente y no muy distinta en el condimento a la que en España es habitual. Hasta se tuvo la precaución de conservar el régimen de horas acostumbrado en nuestro país.

El mito del hambre no tiene justificación. No sería tan malo el hospedaje ni menos la manutención.

OBITUARIO

Don Mariano Muñoz Nogués

En Teruel ha fallecido el patriarca del republicanismo don Mariano Muñoz Nogués. Contaba ochenta y cinco años de edad y era aragonés.

Fué diputado por Teruel en las Constituyentes. Estuvo afiliado al partido de Castelar, de quien fue gran amigo. Cuando Castelar renunció sus huestes, el señor Muñoz abandonó el republicanismo, y hasta hace poco fué jefe provincial de los turolenses. Gozaba de gran predicamento y su presencia era suficiente para determinar el triunfo en las elecciones. Era un orador formidable y gozaba de gran fama como abogado en toda la región. Ejerció los cargos en diferentes etapas, de diputado provincial y de concejal, y fué durante muchos años presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País.

En Teruel ha producido la muerte del ilustre repúblico intenso pens. En el Centro Republicano pusieron colgaduras y crespones.

Nuestro pésame a la familia y a los correligionarios turolenses.

Juventud estudiosa

Tras brillantes exámenes ha ingresado en el Instituto Nacional de Alicante, el jovencito Manuel Alvarez Querol hijo del ilustrado Oficial de esta Aduana, don Alejandro.

Felicitemos al simpático estudiante y a sus señores padres; felicitación que hacemos extensiva a sus competentes profesores, don Enrique Vidal y don José María Ramos.

Ha merecido brillante calificación en sus exámenes del bachillerato Mario Salazar Soto, hijo de nuestro particular amigo don Rafael Salazar, censor de la Prensa.

Nuestra enhorabuena al aplicado joven y a sus señores padres

FUTBOL

DOMINGO, 17

El mayor acontecimiento deportivo de la temporada CARTAGENA F. C.

HÉRCULES F. C.

CAMPO LA FLORIDA

6 TARDE (HORA OFICIAL)

En la Universidad de Murcia ha obtenido el bachillerato de Letras con la nota de sobresaliente la encantadora señorita Lolita Pérez Cervera, hija del gerente de «El Tiempo», don Manuel Pérez Mirete.

Felicitemos a tan distinguida señorita y a sus señores padres.

También en la Universidad de Valencia ha terminado brillantemente el bachillerato, nuestro amigo don Alvaro Guardiola Costa, hijo de don José Guardiola Ortiz.

Nuestro parabien a todos.

Igualmente, con alta puntuación ha logrado el título de bachiller, don Amador Herrero Icardo, hijo del Procurador de los Tribunales, don Angel Herrero.

Expresamos nuestra enhorabuena al estudioso joven y a su estimada familia.

El nuevo Gobernador Civil

El nuevo gobernador civil de esta provincia es don José Mayans conde de Trígona. Tiene cuarenta y un año y es abogado.

De «La Voz de Levante», recogemos los siguientes datos biográficos:

«Cajero de Valores, jefe de títulos y apoderado del Banco Español del Rio de la Plata en la sucursal de Valencia. Actualmente es consejero del Banco de Valencia.

Pertenece a la Acción Social Católica; es Presidente en la Colegiata del Santo Sepulcro (parroquia

Los niños de la Beneficencia

La salud del alma des cuidando la del cuerpo

Acabamos de presenciar esta mañana un espectáculo que merece un breve comentario.

Hoy se les ha dado la comunión a los niños de ambos sexos de las Casas de Beneficencia. Iban muy limpios, al parecer, con sus trajes blancos, apropiados para la ceremonia. Pero advertimos en las cabezas de algunos chicos, lo que vulgarmente se llama tiña pelosa, de la cual, según nos enteramos, hay una epidemia en aquella caritativa y santa casa.

Y se nos ocurre preguntar: ¿se han adoptado las medidas sanitarias correspondientes?

Porque para los directores del referido establecimiento benéfico, será importantísimo la salud del alma de los chicos, el darles la comunión con trajes nuevos, pero nosotros creemos primordial y más importante curarles la tiña, la salud del cuerpo.

¿Estamos conformes?

Se vende

un coche Renault 6 HP., tres asientos, en inmejorable estado y a toda prueba; y una máquina de escribir «Smith Premier», casi nueva.

Razón:

Pablo Iglesias, número 97, 1.º, 1.ª

Gran Hotel Samper AMERICAN BAR

SUCESOS

Por causar daños

Al juzgado de Instrucción de guardia, fué denunciado el chofer José Estrellart Navarro, por causar daños con el automóvil que conducía, en el toldo de una confeitaria de la calle de Sagasta.

—Antonio Cerdán Urios, ha denunciado que un automóvil cuyo número de matrícula desconoce, causó daños a una caballería de su propiedad y a él lesiones leves.

Malos tratos

El ciudadano Francisco González Hernández, ha sido denunciado al juzgado municipal por maltratar de palabra y obra a Idefonso Martínez Rompíer.

Las inundaciones en Inglaterra

Londres, (telégrafo).—Se registran inundaciones en distintos puntos de Inglaterra a consecuencia de las fuertes lluvias de estos últimos días.

Numerosas casas han sido aisladas por el agua.

Las algarrobas, servirán para hacer azúcar Así nos lo dice un químico

París, (telégrafo).—El profesor Oddo, químico de la Universidad de Palermo, ha dado ante los miembros de la Sociedad de Química industrial una conferencia sobre el descubrimiento que acaba de realizar para la extracción del azúcar de la algarroba sobre la base industrial.

Como se sabe, el algarrobo es un árbol que crece abundantemente en todo el litoral del Mediterráneo. El fruto del algarrobo contiene un 20 y a veces un 25 por 100 de sacarosa; es decir, mucho más que la caña de azúcar y la remolacha.



El mejor antiséptico de las vías respiratorias es la creosota.

El mejor reconstituyente es el clorhidro fosfato de cal.

La mejor solución de estos dos productos es la SOLUCION PAUTAUFER-GE, la cual constituye el remedio soberano de los resfriados, de la bronquitis crónica, de la gripe, de la escrófula. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y evita la tuberculosis.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS

Bellver, español, de Palma de Mallorca e Ibiza con carga general y pasaje.

Cabo Huertas, español, de Bilbao y Málaga con carga general. Dimarts, español, de Huelva con pinta de hierro para la Sociedad Anónima Cros.

DESPACHADOS

Roberto, español, para Barcelona con cariles viejos.

Cabo Huertas, español, para Valencia y Barcelona con carga general.

Amnistía para los presos políticos

Berlin, (telégrafo).—La fracción nacionalista del Reich ha presentado una proposición de ley para que sea concedida la amnistía a todos los detenidos políticos, excepción hecha de los condenados por delito de alta traición.

Pretenden los nacionalistas que la amnistía se extienda a todos los funcionarios del Reich y de todos los estados alemanes que estén castigados disciplinariamente.

Sociedad Anónima Española de Lubrificantes

Aceltes y grasas para la Industria Marina y Aviación «SPIDOLEINE», aceite especial para automóviles. DELEGADO PARA LA PROVINCIA: Agustin Millet Calle Maisonnave n.º 41 ALICANTE

Casa HUESCA

Sagasta, 16 y Castaños, 3

Queda demostrado que soy el que vende con menos utilidad toda clase de calzados

Si quiere comprobarlo, pase por la calle SAGASTA y mire mi escaparate(chañán Castaños) y se convencerá.

Tenga muy en cuenta que no compro saldos y ofrezco género exclusivamente fabricado para mi tienda.

-NO SE CONFUNDA-

PEDRO HUESCA ESTEVE

Sagasta, 16 y Castaños, 3

ción cuando quienes podíamos hacer vida independiente no prescindiéramos de él y cuando los portugueses, que dormían en hotel diferente, venían a comer al mismo de los españoles. Algo tiene el vino cuando lo bendicen.

Son infundados los reproches y un tanto cándidos. Resulta que en el partido contra Méjico y en el primer encuentro con los italianos, nuestros jugadores si se habían nutrido bien y fué en el segundo match con las huestes de Baloncieri cuando se advirtió la escasez de vitaminas. Y aún después, y como justificación, se arguye que al regresar a España por carretera y a lóxico deseo de aprovechar unos billetes previamente adquiridos, se hizo recorrer al equipo un itinerario más largo, ocasionándose las molestias inherentes a un viaje de veinticuatro horas en coches de primera. ¡Cuando si a nosotros nos hubiera valido les hacemos regresar a España por carretera y a marchas forzadas! Lo que tal vez les sirviese de entrenamiento...

Liquidada la Olimpiada de Amsterdam, ¿nos servirán de algo las enseñanzas recogidas? No estamos muy seguros. El fútbol en España esta muy necesitado de renovación. Hace falta dar un cambio de frente y comprender que por el camino actual no se va a ningún lado. Tenemos cantidad pero no calidad. Hemos perdido empuje y la rapidez que en un tiempo nos hicieron temblar y no hemos compensado aquellas cualidades primitivas con la técnica depurada de los equipos de juego preciosista, que pueden triunfar por ciencia, por compenetración. Precisa crear una modalidad que encaje con nuestras características de imprevisión y de inspiración. Y para ello lo más fácil es volver la vista atrás, darse cuenta de lo que hizo posible nuestra revelación futbolística y tratar de renovar los viejos laureles aplicando aquellos mismos principios con las modificaciones lógicas por el transcurso de los años. Errar o quitar el banco. Con las vacilaciones de la actualidad ya hemos visto que no vamos a ninguna parte. Es decir, ir si vamos. Pero hay que ver cómo volvemos...

Alfonso R. KUNTZ

París, junio.

(Prohibida la reproducción).

iiC

H

A

N

GI!

Si tiene penas, vea CHANG y estoy seguro que al compararla con los múltiples trabajos que tiene que pasar el hombre que mora en la selva, reconocerá usted que todas sus atribuciones son meras bagatelas. Si no tiene penas y busca emociones vea CHANG y puede estar seguro que tendrá cuantas quiera.

Central Cinema

(EXCLUSIVA)

Hoy Sábado 16

Noticias de la provincia

Incendio

ALCOY.—En la fábrica de botras denominada «Plata», propiedad del vecino de esta localidad don Francisco García Llorens, se produjo, a causa de una chispa de la dinamo, un violento incendio que tardó en sofocarse unas siete horas.

Las pérdidas se calculan en unas 50 000 pesetas.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Arte y artistas

TEATRO DE VERANO

Mañana, domingo, inaugurará la temporada de estío el Teatro de Verano, con un buen espectáculo, según nuestras referencias.

Como ya hemos informado reiteradamente a nuestros lectores, se trata de la Compañía Internacional de Miniatura «Ballés Rusos», espectáculo de gran presentación en vestuario y decorado, verdaderamente artístico, de gran vistosidad.

IDEAL

El próximo día 23 debutará la Compañía de Pepe Portes, con «¡Pare usted de contar!».

El día 25, lunes, se estrenará «El clamor», de «Azorín, y Muñoz Seca, con asistencia de estos autores.

—Para el 5 de Julio tiene preparado esta empresa la presentación de la Compañía de revistas—60 mujeres—del maestro Guerrero, quien vendrá a estrenar «Los faroles».

Y, nada más por hoy.

MONUMENTAL

El próximo miércoles, gran concierto por la eminente soprano Matilde Reverga y el notable tenor provinciano nuestro, de Onil, Vicente Scampere.

Deportivas

Balompíe

Ante el partido "Cartagena Hércules, de mañana en el campo de "La Florida,"

Mañana por la tarde, como ayer dijimos, se celebrará este encuentro que tanta animación ha despertado entre los aficionados al deporte del balompíe.

El encuentro, a juzgar por el equipo que la "Selección del Cartagena F. C.", nombre con que se desplaza el primer equipo completo, sub campeón de la Región murciana, presenta, y por el "team", que por su parte los herculanos han preparado y que a continuación los insertaremos ha de resultar reñido. Los "hercúleos", están animadísimo y confían hacer un buen papel en este encuentro, así también como por su parte los del "Cartagena, no se dejarán vencer tan fácilmente. Todos estos indicios son los que hacen prever un encuentro como ya mucho tiempo que en Alicante no se había celebrado.

De este encuentro depende en mucho el resurgimiento del fútbol alicantino, si el campo se viese concurrido y fuese un éxito su celebración.

El "Hércules F. C.", anoche en definitiva acordó el once que alineará frente al "Cartagena, y que estará integrado por los jugadores siguientes:

Pomata, Samper, Serna, Daniel, Cuenca, Arreiciado, Almodóvar, Carratalá, Aracil I, Jorje, Sala II.

Como se vé los equipiers que el equipo herculano presenta, es para dar un poco de quehacer a los cartageneros.

Este encuentro será arbitrado por un inteligente aficionado alicantino.

Es de agradecer la actitud galante, del antiguo defender del "Nación", el gran defensa Samper, que tomará parte en el partido de mañana contra el Cartagena, por lo que se ha prestado desinteresadamente.

Según leemos en algunos colegas, mañana tarde también se celebrará un partido de fútbol en el campo del "Alicante", entre el Club Terror de Elda y el Alicante F. C.

Nos agrada el que se preocupen los clubs alicantinos en hacer surgir el fútbol en Alicante pero lo que lamentamos como sinceros deportistas, es que la afición alicantina tenga que dividirse.

El sustituto de Epece

Boxeo

Ante los campeonatos de España

Los púgiles alicantinos que han marchado esta tarde a las 2:30 a Barcelona para tomar parte en los campeonatos de boxeo de España, son: Santacruz, del peso mosca; Latorre II del peso gallo; Latorre I del peso ligero y Juanito Pastor del peso pluma y que en la actualidad es campeón de España.

Les deseamos a estos bravos boxeadores alicantinos el mayor éxito y que a su regreso traigan consigo el preciado título de campeón de España.

También acompañan a estos púgiles José Lus Manero como Delegado de la Federación Levantina, y como entrenador el ex campeón de España Santiago Reig y por la G. B. C. Tomás Gozábez.

Ciclismo

Se encuentra en Valencia entre nándose el gran corredor alicantino Antonio Torres para participar en unas pruebas y en vista al próximo campeonato de España, en el que nuestro admirable "pistard", tomará parte.

EMPLEADO

contable y taquígrafo, con varios años de práctica e inmejorables referencias, ofrécese. Informarán en esta Redacción.

Ante los próximos plenos de la Asamblea

Madrid, (teléfono).—Las sesiones del pleno de la Asamblea correspondientes al presente mes, comenzarán el día 25.

El señor Primo de Rivera se muestra partidario de que se celebren sesiones el próximo mes de Julio.

En esas sesiones se discutirá el proyecto de moción de tribunales de amparo ciudadano y quizás el estatuto de la prensa.

Los cines

CENTRAL-CINEMA

Hoy y mañana, repris de la grandiosa super "Chang, que obtuvo un ruidoso éxito ayer, día de su estreno.

MONUMENTAL

Hoy, la sentimental comedia "Chiquilín hospiciano, por el precoc Jackie Coogan. Mañana, repris de "Una niña a la moderna, por Conrad Nagel.

IDEAL

Hoy y mañana reposición "Nantás, el hombre que se vendió..

TEATRO NUEVO

Para mañana la colosal película "Corazón de oro..

SALON ESPAÑA

"Sombras del Norte, por William Desmond. Mañana, "El rey de la pradera, por Hoot Gibson.

De aviación

Rumor no confirmado

Roma, (radio).—Anoche circuló el rumor, no confirmado, de que el general Nobile había comunicado que ha sido salvado por una expedición de socorro, juntamente con otros seis miembros de la tripulación del dirigible.

La travesía del atlántico

Trepassey, (radio).—La señorita Eashart y sus compañeros, comunican que no están seguros del rumbo que tomarán al intentar la travesía del Atlántico a bordo del trimotor "Friendship". Si las condiciones meteorológicas son buenas, los tripulantes del "Friendship", tienen decidido emprender la travesía en las primeras horas de la mañana.

En el momento de la partida decidirán si se realizará el vuelo con rumbo a Irlanda o a las Islas Azores.

Abelardo Chapuli Galán

Comisiones y Tránsitos

Alquiler de Bocoques vacíos

Información de Barcelona

El conflicto textil

Barcelona, (teléfono).—La huelga de tejedores de Manresa continúa igual.

Regresó el delegado gubernativo, que ha dicho que la tranquilidad es completa y todos los servicios se prestan con regularidad.

El delegado del Trabajo, juntamente con el gubernativo, se proponen dar una conferencia pública sobre los Comités paritarios.

Viaje de incógnito

Barcelona, (teléfono).—A última hora de ayer tarde llegaron en automóvil los Infantes don Carlos de Borbón y doña Luisa con sus hijos doña Isabel Alfonsa y don Carlos.

Se hospedaron en el Ritz. Aunque viajaban de riguroso incógnito, al enterarse de su llegada, las autoridades han pasado a complimentarles.

Los Infantes y sus hijos visitaron hoy los principales monumentos.

Hoy han invitado a almorzar con ellos al capitán general, gobernador civil y alcalde.

Formidable incendio

Barcelona, (teléfono).—A las seis y media de ayer tarde se declaró un incendio en la fábrica de tintas Lorilleux, en Badalona.

El fuego se inició en el depósito de líquidos inflamables.

Acudieron a sofocarlo los bomberos de Badalona, consiguiendo localizarlo a las nueve de la noche.

Se ha hundido el techo de la sala incendiada.

Las pérdidas son cuantiosas.

No han ocurrido desgracias personales.

Detención de un contrabandista

Barcelona, (teléfono).—En un tren de la línea de Francia, entre las estaciones de Mollet y Gran, ha sido detenido un individuo llamado Jaime Mata; que pretendía entrar de contrabando una importante partida de encendedores automáticos.

La inclusión en el censo

Barcelona, (teléfono).—Dentro de breves días la Lliga Catalanista abrirá sus oficinas electorales para facilitar a los ciudadanos su inclusión en el censo.

Los créditos agrícolas

Madrid, (teléfono).—Esta mañana se ha vuelto a reunir el comité encargado de conceder créditos a los agricultores.

El total de los concedidos hoy, asciende a 195.450 pesetas.

La crisis alemana

Continúa sin resolver

Berlin, (telégrafo).—La intervención de Stresemann en los "pourparlers", ministeriales, ha provocado una reacción optimista. Ahora intercederá con su influencia cerca del grupo populista y en favor de un compromiso permanente entre este partido y los otros de la coalición eventual que procura realizar el jefe socialista Hermann Muller, quien prosigue las gestiones para formar el nuevo gobierno.

Los uruguayos, no quieren jugar

Amsterdam, (radio).—El equipo uruguayo de fútbol está siendo objeto de numerosos homenajes de simpatías.

A pesar de las numerosas proposiciones que ha recibido para celebrar encuentros en diversos países, el equipo de Uruguay embarcará directamente para su país sin aceptar ninguna proposición siquiera un partido en Oslo en el que se le ofrecía la recaudación total.

Noticias breves interesantes

Méjico, (radio).—El Estado de Yucatán ha abierto una suscripción para comprar un aeroplano semejante al del aviador Carranza, para proyectar un vuelo directo hasta Madrid.

Washington, (radio).—El presidente Coolidge ha resultado herido al caerse por la escalera de su residencia en la Casa Blanca.

Habana, (radio).—El tenor Hipólito Lázaro sale de ésta para París a cumplir contratos de funciones. Luego irá a Barcelona.

Barcelona, (teléfono).—El delantero centro del Español, Mauri, ha ingresado en el Club Deportivo del Castellón.

La fiesta de la Flor

Madrid, (teléfono).—Esta mañana ha tenido lugar la fiesta de la Flor.

Se han instalado 32 puestos, habiendo postulado por las calles distinguidas señoritas, auxiliadas por los exploradores y guardias urbanos.

Don Alfonso y doña Victoria, salieron en coche de palacio, visitando los puestos instalados en muchos de los cuales se sirvieron refrescos.

Un telegrama de don Alfonso

Madrid, (teléfono).—Esta mañana y con motivo de cumplirse hoy el 70 aniversario del nacimiento y el 25 de la estancia en el trono del Rey de Suecia, don Alfonso le ha dirigido un cariñoso telegrama.

Construcción de diez grandes hidro-aviones

Buenos Aires, (radio).—El ministro de la Marina de la República Argentina ha firmado un contrato con una importante casa inglesa, para la construcción de diez grandes hidro-aviones.

A lo que conduce el fanatismo religioso

Abrazada al cadáver de su marido, se presta al sacrificio de que la quemem viva

Allahabad, (radio).—El Alto Tribunal de Patna ha sentenciado en el proceso de una denuncia presentada contra diez personas que indujeron a una viuda hindú a practicar la vieja costumbre de inmolarse en la hoguera el día del entierro de su esposo.

Se han desestimado todas las apelaciones. Los acusados han sido sentenciados a la pena entre uno a diez años.

El hecho se verificó de una manera patética. En medio de una gran multitud de millares de personas, la viuda subió a la pira, abrazando el cadáver de su esposo.

Una vez dispuesta, dijo a sus familiares que prendieran fuego a la pira. Las llamas se levantaron rápidamente. Acudió la Policía británica, pues bajo la ley del Imperio hace años que semejante práctica está prohibida y sancionada, pero todos los esfuerzos de la Policía fueron vanos, ante la oposición de aquella fanática multitud.

La víctima resistió largo rato entre las llamas y por fin se desplomó. Luego fué sumergida en las aguas del río sagrado, que es el Ganges, sin soltar el cadáver de su esposo. Fué sacada de las aguas y así se evitó que se ahogara, pero ella no quiso renunciar, a pesar de hallarse horriblemente quemada, de consumir la inmolación, y no se quiso apartar del rescoldo de la hoguera. Allí continuó y a los tres días, durante los cuales fué muy visitada, por creerse una heroína del "sutee", o sea del sacrificio voluntario, falleció.

Todo el mundo procuró llevarse pedazos de sus ropas y reliquias, pues se las considera objetos sagrados.

Por haber asistido a un espectáculo prohibido, han sido también procesadas otras diez y siete personas.

Se vende

Un establecimiento de panadería, situado en punto céntrico, por no poderlo atender su dueño. Razón: en esta imprenta

Su motor exige SPIDOLEINE, aceite inmejorable.

Nuevo complot en Portugal

Lisboa, (telégrafo).—La policía ha descubierto ayer un nuevo complot contra el actual gobierno.

Han sido detenidos el ex-ministro y ex-presidente del Consejo, don Antonio da Silva, y los conocidos políticos doctores Alfredo Quesada y Cabral.

Un ex-ministro y dos doctores detenidos

Se pronunciaron varios discursos y finalmente, quedó constituida la mesa.

Centro Alianza Republicana

Bilbao, 6, principal

Secretaría

Se convoca a los socios a la Junta General que en única convocatoria se celebrará el próximo domingo 17 del actual, a las cuatro de la tarde, con sujeción al siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º De cuatro a cinco elección de la Junta de Gobierno. 2.º Presentación de cuentas. 3.º Ruegos y preguntas. Se encarece la puntual asistencia.

Alicante 11 de Junio de 1928. —El Secretario, Jerónimo Gomariz.

El aceite SPIDOLEINE no cambia bajo el calor.

259 horas bailando

Nueva-York, (radio).—En Chicago, en un concurso de resistencia de baile, la pareja vencedora ha batido el record de 259 horas y 44 minutos.

En la Cámara francesa

París, (telégrafo).—En la sesión de ayer tarde que terminó a las seis y cuarto, bajo la presidencia del Sr. Bouisson, comenzó el debate sobre la política general financiera, interviniendo los diputados Rollin, Auriol y Margaine.

De la tragedia del "Italia,"

Oslo, (radio).—No es cierto que hayan sido salvados tres de los tripulantes compañeros de Nobile y mucho menos éste, que ha vuelto a radiotelegrafiar con el "Citta di Milano", pidiendo socorros urgentes.

Se avicina un serio conflicto en la cuenca minera

Sama de Langreo, (teléfono).

—La Sociedad Duro Felguera ha dispuesto la suspensión de los trabajos en el grupo minero de Riva-deo, quedando gran número de obreros sin trabajo.

Se teme que esta medida provoque un conflicto, ya que en la última Asamblea general de obreros mineros, se acordó ir a la huelga general en el momento se cesara de trabajar en una mina.

Dos noticias catalanas

Barcelona, (teléfono).—Esta mañana se ha visto la causa seguida contra cuatro estafadores—tres de los cuales están declarados en rebeldía—acusados de haber falsificado un cheque contra el Banco de España.

—El próximo día 26, se verá la causa contra María Sánchez quien dió muerte a un amigo e hirió de gravedad a una joven que le acompañaba.

Lo que ha hecho hoy el señor Primo

Madrid, (teléfono).—El marqués de Estella, permaneció toda la mañana en su despacho oficial del ministerio de la Guerra.

A mediodía, despachó con los ministros de Fomento y Justicia y con el Presidente del Consejo de Economía Nacional señor Castedo.

Después, Primo de Rivera, recibió a los generales Ardanaz y Hermosa.

Asamblea de madereros

Madrid, (teléfono).—Esta mañana ha tenido lugar la sesión inaugural de la Asamblea de madereros.

Asisten los delegados de todas las provincias, habiéndose recibido mas de 800 adhesiones.

Se pronunciaron varios discursos y finalmente, quedó constituida la mesa.

Centro Alianza Republicana

Bilbao, 6, principal

Secretaría

Se convoca a los socios a la Junta General que en única convocatoria se celebrará el próximo domingo 17 del actual, a las cuatro de la tarde, con sujeción al siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º De cuatro a cinco elección de la Junta de Gobierno. 2.º Presentación de cuentas. 3.º Ruegos y preguntas. Se encarece la puntual asistencia.

Alicante 11 de Junio de 1928. —El Secretario, Jerónimo Gomariz.

El aceite SPIDOLEINE no cambia bajo el calor.

"CONCRETA"

LA ÚLTIMA NOVEDAD EN PERFUMERÍA



Una huella en la nuca, en el pelo, en las cejas es suficiente para perfumarse deliciosamente durante un día entero

Los Perfumes Molinard Frères - París

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA D. M. CARBONNEL S. A. - ALICANTE

La cera vegetal de las flores empleada directamente como perfume

Lea V. EL LUCHADOR

CITROËN

ha establecido en la provincia de Alicante

LA VENTA A CRÉDITO

a 6, 9, ó 12 meses

1.ª entrega: el 25 % del precio de tarifa del automóvil

Intereses: únicamente el 3 %, 4 % o 5 % (según el plazo) sobre la cantidad aplazada incluido todo gasto

MODELO DE COCHE	PRECIO - TARIFA	Primera entrega en efectivo 25 %	A 6 meses crédito		A 9 meses crédito		A 12 meses crédito	
			Mensualidad incluidos ingresos y gastos	Total con intereses y gastos	Mensualidad incluidos intereses y gastos	Total con intereses y gastos	Mensualidad incluidos intereses y gastos	Total con intereses y gastos
10 HP - B-14								
Torpedo 4½ plazas. . . .	6.250	1.562	805	6.392	542	6.440	410	6.482
Conducción interior, 4½ pl.	6.950	1.737	895	7.107	603	7.164	456	7.209
"Cabriolet", 3¼ plazas. . .	7.250	1.012	934	7.416	629	7.473	476	7.525
Etc., etc.								

Estos precios se entienden en nuestros depósitos de Irún, Port-Bou Coruña y Sevilla

Pídanse prospectos detallados a los concesionarios Mataix y Auto-lococión S. L. Plaza Alfonso XII, núm. 2. Alicante

NO TIRE V.

las cubiertas viejas de su automóvil. Aunque estén inútiles e inservibles se las dejaremos nuevas



La cubierta inservible que usted nos entrega

El zapato viejo va al basurero. La cubierta deseada, agotada por desgaste, debe ir a ser recauchutada en la moderna fábrica

LEVANTE

Por el 60 por cien más barato



La cubierta recauchutada que le devuelve la fábrica.

que si usted adquiriera una cubierta nueva le dejaremos la que nos entregue rota para recorrer 20.000 kilómetros más.

12 máquinas recauchutadoras
Hornos especiales. Personal técnico
Reparamos también reventones de cubiertas y cámaras

Fabricante: **ANTONIO LLORCA LLORCA**

Méndez Núñez 44.-ALICANTE



CURACIÓN PRONTA Y SEGURA

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las farmacias

COÑAC "FARO",
Champan "Lumen",
... LOS MEJORES
VINOS DE RIOJA ...
BODEGAS BILBAINAS
BILBAO (HARO)
Sucursal y Depósito en Alicante
Joaquín Costa, 8
(antes Ramales)
TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

NO CONTINUARA

Vd. a cocer carne para su puchero, cuando habrá probado el...

CALDO MAGGI

EN CUBITOS

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital: pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio: social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cadiz, Caravaca Cartagena Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana. (Caja

Auxiliar) Totana y Yecla
Intereses que abona en pesetas

Cuanta corriente a la vista 50 %
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso 50 %
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren 6 %
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4'50 %
" " " dos años 5 %
En cuentas de moneda extranjera tipos convencionales



La Union y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 pesetas electivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

61 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida
Seguros de valores. -- Seguros sobre Incendios --

Seguros marítimos,

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RO DRIGO MORA, Isabel II, 6. 1.º

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
grande 1,25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.-26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina» Moreno es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y firma en las etiquetas y garganillas de los frascos